

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap
Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
ZALAEGERSZEG
Széchenyi-tér.
Telefon-szám 76.

A drágaság.

A béke eszméjén kívül kétségtelenül a drágaság az, amiről az emberek legtöbbet tárgyalnak. Kényes téma ez, az bizonyos. Egész irodalom keletkezett már annak megvitatásából, hogy miként támadt ez a rettenetes, már, már elviselhetlenné váló nagy drágaság. Ki okozta, mi fokozza és mikor ér már véget? Sok hivatott és hivatatlan pertraktálta ezeket a kérdéseket, anélkül azonban, hogy eredményre juthatott volna. Ki ezt, ki amazt jelölte meg okozóul. Egyik az agráriusokat, másik a merkantilistákat. Hogy miként lehetne a drágaságnak mostani Csimborazzóját leszállítani és továbbterjedését meggátolni senki sem tud tanácsot adni.

Hihetetlenül nagy árakat produkál a mindennapi élet a piacon: 8 korona egy kiló hus, 20 fillér egy tojás, 1 K 34 fillér a cukor, 40 fillér egy liter cseresnye, 3 dió 4 fillér és így tovább. Maholnap a legszükségesebb élelmicikkek beszerzése is lehetetlenné válik. — 6 korona egy pár csirke, 16 korona egy sovány liba, 10—12 korona egy kiló zsír!

Lehet még ezeket a horribilis árakat fokozni? Van, aki nagyobb összegeket képes áldozni a megélhetésért?

A hatóságok maximálják az árakat, a fogyasztóközönség azonban nem respektálja ezeket a megállapított árakat. Olyan összegeket fizet, aminőkről előbb halvány fogalmat sem alkothatott magának senki. Rálicítál egyik fogyasztó a másikra.

Ha a termelő 40 fillérért árulja a tejnek literjét, nyomban találkozik, aki 50 fillért ígér. Kimennek a közeli községekbe, majorokba, hogy összeszedjenek mindent, ami kapható. Elárasztják a városba vezető utakat s ott vesznek meg mindent méregdrágán. A termelő pedig kapvakap a kínálkozó alkalmon, hogy nagyobb árt érhesen el.

Ez okozza a drágaságot. Maga a fogyasztóközönség emeli az élelmicikkek árát. Az ő pazar költsége oka annak, hogy piacunkon olyan szertelen nagy drágaság uralkodik.

Tegyen a fogyasztóközönség egy rövid hétig próbát. Ne vegye meg az éretlen cseresnyének literjét 60—80 fillérért; ne vásárolja 18—20 fillérért a tojásnak darabját; ne fizessen 40 fillért egy liter tejért s így tovább, meglátjuk, olcsóbban adják. Egy hét rövid idő. Csak nyolc napig gélkülözzön a közönség valamelyest. Ezzel tartozik önmagának és családjának. Leszállnak majd az árak a normálisra. De, ha rálicítálunk mindenre, természetes, hogy olyan árakat érünk el, hogy bele-szédül mindenki.

K. S.

A vöröskereszt egyesület Péter-Pál napi gyűjtése.

A Magyar Vöröskereszt Egyesület, amely a legnagyobb kiegészítő szervezete a hadseregnek, beszámolóval és kérés szóval fordul a közönséghez. Beszámolóval, mert érzi, hogy számot kell adnia majdnem 2 éves háborús működéséről azoknak, akik oly bőségesen támogatták, de egyúttal kérés szóval is, mert a hosszú háború határtalan feladatok elé állította és hacsak működését korlátozni nem akarja, kénytelen a közönség újabb áldozatkészségéhez fordulni.

A Magyar Vöröskereszt Egyesület mintegy 2000 kórházban 100.000 beteget ápol egyszerre és eddig több mint 1.000.000 katonát részesített ápolásban. Fenntartja atudosító irodát, mely a harctéren levő katonák hollétéről ad értesítést, a hadifoglyokat gyámolító és tudósító hivatalt, közvetíti a harctéren levő katonák részére az adományokat, anyagilag támogatja a sebesült és beteg katonákat, valamint a harcban elesett hátramaradt családtagjait.

Sebesült katonákat szállít a hadszíntérről, mely célra 9 kórházi vonat áll rendelkezésre. Továbbá szállítja a sebesült és beteg katonákat a vasuti és hajó állomásokról a kórházakba.

A hadszínhelyre küldött a vonatokon kívül 165 sebesültszállító kocsit, 23 társzekeret, 300 hordógyat és hordszéket. Egy 200 ágyas tábort kórházat, tábort kápolnával, tábort raktárakat és fiókraktárakat állított fel.

Hivatásos és önkéntes ápolónőket engedett át szolgálatra a kórházaknak. Azonfelül kórházat állított fel Szófiában és Konstantinápolyban is.

A jövő programjai még nagyobbak, hiszen a háború csapásaj nem szűntek meg, sőt ellenkezőleg a hosszú háború fokozta annak a társadalomra gyakorolt hatását. Hogy a Vöröskereszt Egyesület hivatásának a jövőben is megfelelhessen kéri a közönség áldozatkészségét. Péter és Pál napja, június 29-e a Magyar Vöröskereszté. Gyűjteni fognak ezen a napon az ország minden részében, az Alföld rónain, a hegyek bércein, a dombok vidékein, gyűjteni fognak e napon a templomokban, a hivatalokban, a tereken és utcákon, gyűjteni fognak mindenütt ahol a magyar szent haza érzése él, és ahol ezért áldozni adó becsületes emberek vannak, és reméljük, hogy nem fog kitérni a gyűjtés elől senki, mert lehetetlen, hogy egy ember is legyen, aki megtagadja filléréit a sebesült katonák, a háború borzalmai által sújtott esdeklődőktől. Már pedig a Péter-Pál napi gyűjtés minden egyes fillérje a sebesülteknek, a nyomorgóknak jut, mint egy ember fog Magyarországot egész népe ezen a napon áldozni és azt amit az ad tulajdonképpen nem a Vöröskeresztnek adja, a Vöröskereszt Egyesület csak az ut, amelyen az adományok a legszen-
tebb célhoz jutnak.

A Vöröskereszt Egyesület ez uton is kéri a jó lelkű, emberbarát és a nagy idők nagy kötelességei elől kitérni nem akaró embereket, tegyék ünneppé a Péter-Pál napot, hogy késő unokák is megemlékezve e napról, azt olyannak lássák, ami dicsőséget és becsületet szerez a mai kornak.

Mindazokat az előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, tisztelettel kérjük ennek megújítására és az esetleges hátralékok beküldésére is.

Szedjük a rongyot.

Háború előtt Budapesten a korzón, kioszkokban és a többi Faubourg-Saint Leopold negyedekben sokszor hallhatta a vidékről felkerült ember a pesti zagyvaléknyelvből kihíváncoló leszólást valakiről: Az csak rázza a rongyot!

Körülbelül annyi, mint a régi jó magyar „Fenn az ernvő, nincsen kas”, „Fitogtat olyasvalamit, ami nincs neki”. Flancol, megint jó pesti magyarosan szólván. Ez volt a háború előtt!

De most a háború második esztendejében új jelszó kereskedett fel a főváros közhelyein és elite-társadalmától kezdve le egész a vurstli-práter körhintájáig.

Szedjük a rongyot! Ez az új jelszó. És ez annyiból jó, hogy nemcsak divat hanem hasznos is. Hasznos a közügynek, hasznos a hadiárva-
knak, hasznos a hadban érettünk küzdő katonáinknak.

Ennyiből áll:

A Hadsegélyző Hivatal, melynek székhelye Budapesten az Országházban van s amely Hivatal minden hozzáintéztet kérdésre, tudakozódásra részletesen választ ad. Budapesten megvalósított egy ötletet, melyből pár hónap alatt százezreket kalapált össze a köz javára a mely ötletet tehát nálunk a vidéken is meg kell honosítani, át kell plántálni magunkhoz és a mely ötletből pénz kell csinálnunk, a Hadsegélyző részére, hogy a Hadsegélyző megvizont téli ruhát, meleg takarót, cigaretta-papírost és más efféle csináltathasson a gyárakkal katonáinknak.

Arról van szó, hogy semmiféle hulladékot, posztómaradványt, rongyos nadrágot, elnyűtt fehérneműt, lyukas halinacsizmát, szétmállott szőnyeget, harisnyát, még folthatán-folt szürdalmányt se dobjunk többé a szemétkébe, hanem gyűjtsük össze még a szomszédainktól is és adjuk oda a Hadsegélyző Hivatalnak.

A gyűjtésre — szervezkednünk kell.

Megint ott vagyunk, ahol voltunk. Megint csak azokat kérhetjük fel a szervezés munkájára, akik vidékünkön a hadikölcsönök ügyét oly sikeresen előmozdították. Papokat, tanítókat, jegyzőket, a közigazgatás és társadalmi élet minden vezéreit. És még különösen a tanulóifjúságot is. Nemcsak az ifjakat, hanem a lányokat is.

Szervezkedjünk ez alatt a jelszó alatt: Ne rázzuk többé a rongyot. Hanem szedjük a rongyot.

Szedjük a rongyot! Szedjük vidáman. Mert a rongyszedés ma már nemes foglalkozás. És mert a rongyszedés hasznára válik hadiárva-
ink s hadban ott küzdő hős fiainknak.

Szedjük a rongyot!

Ne szégyeljük, hogy rongyszédők lettünk. Ma már a rongyszedés is munka, háborús munka.

És a munka — nemesít.

— A régi huszkoronások beváltása. Az Osztrák-Magyar Bank 1908. június 11-én közzétett hirdetménye alapján 1900. március 31-iki dátummal ellátott bevont huszkoronás bankjegyeket, amelyeket a főintézetek és fiókok ez idő szerint még elfogadnak beváltásra, 1916. június 30-ika után sem be nem váltanak, sem aprópénzre nem váltanak föl és e nap elmúltával megszűnik az Osztrák-Magyar Bank ama kötelezettsége, hogy az említett bankjegyekért megtérítést adjon.

HIREK

— **Istentisztelet.** Református istentiszteletet tart f. hó 25-én (vasárnap) délelő t 10 órakor Fejes Gábor barabásszegi ref. lelkész. Konfirmálás és urvacsoaraosztás is lesz.

— **Fél tizenkétórai mise.** A róm. kath. plébánia templomban eddig déli 1/2 12 órakor tartatni szokott istentisztelet a július és augusztus hónapokban elmarad.

— **Bricht főhadnagy orosz hadifogságban.** Közel két hónappal ezelőtt ment el az északi harctérre csapatával Bricht Jenő 20-as honvéd főhadnagy, tápolcai építőmester. Hiteles információk szerint Bricht főhadnagy a minap a folyamatosan levő nagy orosz offenzíva során több emberrel együtt orosz hadifogságba került.

— **Hadbiztosítás.** A hadbavonultak biztosítása körül városunkban azt a téves hiedelmet terjeszti néhány sötétlelkű egyén, hogy aki hadbavonult hozzátartozóját biztosítja, attól az államsegélyt megvonják. Ez a rosszhiszeműleg terjesztett hír annál alaptalanabb, mert hiszen a vármegye alispánjának és a város polgármesterének meleg érdeklődése és pártfogása mellett kötöttek a biztosítások és a biztosítási összeget a felek államsegélyükből is törleszthetik. Ne üljön föl tehát senki rosszmájú emberek gonoszlelkű pletykáinak, hanem biztosítsa mindenki hadbavonult hozzátartozóját, hogy magának és családjának megszerezhesse azt a boldogító tudatot, hogy ha a sors könyvében az volna megírva, hogy hadbavonult hozzátartozója a hazáért dicső halált halt, kötött biztosítása révén olyan tökéhez jut, amely megóvja a kétségbeeséstől és nyomortól. Kössön tehát mindenki hadbiztosítást, akinek valakije hadban van.

— **Kormányrendelet a zsírról.** A kormány egy régi visszaélés megszüntetésére rendeletet adott ki a szalonnának, zsirnak, vajnak és emberi élvezetre alkalmas más zsiradékoknak és olajoknak technikai célokra való felhasználásáról. A rendelet szerint emberi táplálékul alkalmas szalonnát, zsirt, természetes és mesterséges vajat, vagy margarint más célra, mint emberi táplálkozás céljára felhasználni, feldolgozni, idegen anyaggal keverni, vagy egyébként átváltoztatni tilos. Ha a zsiradékfajtákból bármelyik emberi táplálkozásra alkalmatlanná vált, azt a Magyar Olaj- és Zsírpari Központnak kell megvétele bejelenteni, mely az árut a bejelentéstől számított két héten belül készpénzfizetés mellett köteles átvenni. A június 10-én életbelépeti rendelet megszegői hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

— **Megszűnik a gyufauzsora.** Zalamegyében az utolsó hetekben a gyufa skatulyájának ára 5-6 fillérre ugrott föl. Amikor a közönség emiatt zúgolódní kezdett, a kereskedők azzal nyugtatták meg, hogy a gyufakartelt okolták a hallatlan drágulásért. A gyufakartel ugyan több ízben kinyilatkoztatta, hogy az indokolatlan uszora nem az ő lelkét nyomja, hanem a kisárusítókét, — de a tiltakozás semmit se használt. Most aztán a kartel tényleg beigazolta, hogy az uszoraért nem felelős. A gyufaközpont ugyanis arról értesítette zalamegyei megbízottját, hogy a kicsinyben való elárúsítók közül csak azoknak ad gyufát, akik kötelezettséget vállalnak, hogy egy skatulya svéd gyufáért nem kérnek többet négy fillérnél. Jó lesz tehát, ha a közönség ezt tudomásul veszi s aki még ezeketán is megszarolja, azt följelenti a gyufaközpontnál.

— **A vasárnap munkaszünet újabb módosítása.** Nemrég jelent meg a belügyminiszter rendelete, mely a vasárnapi munkaszünetet teljesen a háboru előtti állapotnak megfelelően állította vissza. Most újabb rendelet érkezett, mely azt közli, hogy a belügyminiszter akként módosította a vasárnapi munkaszünetéről szóló rendeletet, hogy tekintettel az enyhe tél folytán való jéghiányra, az élelmiszerüzletek vasárnaponként és általában a munkaszüneti napokon délután 6 órától este 9 óráig nyitva lehessenek.

— **A piac.** Hihetetlen hatalmasságát észleljük a kapzsi élelmességeknek, a végtelenül nagy uzsoráskodásnak, máskor oly szerény piacunkon. Megdöbbenő árakat szabnak nálunk egyes árucikkéért. És, hihetetlenül hangzik, de úgy van, maga a fogyasztóközönség drágít. Egyenesen rálicitálnak egymásra. Tanuja voltunk annak, amikor egy falusi asszony 1 koronára mondta a káposztának darabját és mialatt alkudoztak vele, ott termett egy másik asszony és 1 K 20 fillért ígért. Másutt gombát árultak literjéért 40 fillérért. Rövid 5 perc múltán megduplázták az árat a vevők. — A fogyasztóközönség maga az árdrágító. Burgonyát árult valaki, négyet 20 fillérért. Mire a harmadik vevő jelentkezett, már a kétszeresére emelkedett az ára. Ritkaságszámba menő eset, hogy valaki lefelé alkudozna. Amit a termelő kér, azt az ár megadja, sőt többet ígérnek. Honnan telik egyeseknél, az egyenesen érthetetlen. És senki se éljen abban a tévhitben, hogy a vagyonosabb osztály szórja esztelenül a pénzét, de hogy, a kevésbé vagyonosok becsülik olyan kevésre a pénzt. Hová vezet ez a szertelenség, belátni nem lehet. Kár, hogy hiányzik a hatósági ellenőrzés.

— **A toronyóra.** Mult heti számunkban a toronyóra vonatkozólag megjelent közleményünkre nézve annak a helyreigazítására kértünk föl, hogy a toronyóra kezelését a közigazgatási hatóság meghatározott díj fizetése mellett teljesíteti. A toronyóra egyébként egy külön rekeszben van elhelyezve, amelybe a kezelésével megbízott egyénen kívül senki be nem juthat, tehát a harangozó gyerekek az órához nem férközhetnek s azon mit sem igazíthatnak. Hogy rosszul jár, annak valószínűleg az az oka, hogy avatatlan kezekben van.

Hivatalos rovat.

Zalaegerszeg r. t. város rendőrkapitányi hivatalától.

Hirdetmény.

I.

2679—kg. 1916. szám.

Folyó hó 6-án egy darab borsziba foglalt karkötő óra találatot, igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

II.

2724—kg. 1916. szám.

Közhirre teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. városban a veszettség gyanuja megállapított, az I. foku állategészségügyi hatóság a 40000—1888. F. M. számú rendelet alapján a betegség elfojtása és tovaterjedésének megakadályozása érdekében 40 napig terjedő ebzárlatot rendelt el.

Felhívom a város lakosságát, hogy a birtokukban lévő ebeket tevábbi intézkedésig, de legalább is f. évi július hó 21-ig éjjel és nappal állandóan a házban (udvarban vagy bekerített helyen) oly módon tartsa megkötve, hogy ki ne szabadulhassanak, házon kívül harapás ellen biztos szájkosárral ellátva csak

pórázon vezethetők. A szabadon talált ebeket a gyepmester azonnal befogja, tulajdonosuk ellen a kihágási eljárást azonnal megindítom, és ha az azonnal jelentkező tulajdonos magát a különben egészséges kutyának 90 napig a gyepmestertelepen eszközöndő megfigyelés alatt tartására nem kötelezi a befogott kutya azonnal ki lesz irtva.

Minden gyanus megbetegedést a rendőrkapitányi hivatalban azonnal be kell jelenteni és gondoskodni kell arról, hogy a gyanus körülmények között megbetegedett kutya az állatorvos beérkezéig gondosan elküntve legyen.

Veszetségre gyanus állatok fekhelyeit és állásait az 1888 évi VII. t.-c. 140. §-ában meghatározott büntetés terhe alatt az állat kiirtása vagy elhullása után azonnal szabályszerűen fertőtleníteni kell, alomszalmát, pokrócot el kell égetni.

Veszett vagy veszettség gyanujában álló állatokon gyógyítási kikísérleteket, vagy véres műtétet a II. foku hatóság engedélye nélkül végezni, vagy az ilyen állatok hulláját állatorvos jelenléte nélkül felbontani tilos.

Tilos a veszett vagy veszettség gyanujában álló állatok tejét, húsát, zsirját, szőrét, bőrét, gyapját, vagy más termékeit bármilyen célra felhasználni vagy forgalomba hozni.

Aki a veszély elfojtása érdekében kiadott ezen rendelkezéseket megszegi kihágást követ el és az 1888. évi VII. t.-c. 140., 151., 153. illetve 154. §-ai alapján 200—400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Zalaegerszeg, 1916. június hó 10.

Zilahi István sk.,
rendőrkapitány.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

SZIKVIZGYÁR-ELADÁS.

Sümegegy közönségben, amely járási és bírósági székhely s ahol katonaság van állandóan elhelyezve, a mai kor kivánalmainak megfelelően felszerelt, két Vágner-féle stabilgéppel, hygienikus vizsűrővel elátott **szikvizgyár** betegség miatt eladó. — Két ruganyos kocsis áll rendelkezésre. Értekezni lehet:

Klein Gábornál, Sümegen.

(1-3)

**Szakvizsgázott gépész
cséplésre, esetleg mint fűtő
is munkát keres. Címe:
TAKÁCS JÓZSEF, KEMENDOLLÁR,**

(1-2)

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“

helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állnak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. Használati utasítással. Legkisebb szállítást 5 kilós csomagokban utánvét mellett szállít: 14-15

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

DARUVÁR

Déli vasuti állomás. Szlavoniai sveicz. Vasas és iszapfürdő

Kitünő gyógyeredmények **csuz, köszvény, ischias, női bajok és vérszegénység**nél. — Jutányos szoba- és fürdő-árak. A fürdőszállóban elsőrendű konyha mérsékelt árak mellett. **Tisztek részére: ingyenhelyek (fürdő és lakás) helyek szabadfürdővel és egyéb kedvezményekkel.** — Prospektust kívánatra küld a fürdőigazgatóság. (1-3)

Szakvizsgával bíró gépész

cséplést esetleg tüzelést

elvéllal. Ajánlatok **ENDREI, pályaudvar Zalaegerszeg címre küldendők.** (2-3)

TARCSA-GYÓGYFÜRDŐ

VASMEGYÉBEN
magyar Franzensbad. Speciálisnői és szivgyógyfürdők
Hidrogénforrás. Világhírű vaslánya a franzensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval felülmúlja és hazánkban a legjobb. **Természetes szén-savas fürdők. Glaubersós-vasas és lithion tartalmú alkalis sós források.** Páratlan gyógyhatásu: **vérszegénység, csuz, húgysavas diathézis, idegbajok, a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hirtelen hán-talmi ellen is.** Fürdőorvosok: **dr. Bartha Kornél v. tanársegéd és dr. Blüch Gyula.** Évad: június 1-től szeptember 30-ig. Vasut-, posta-, távirat- és telefon-állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus. 4-12

ÖT JÁRATU HENGERMALOM

azonnal több évre **bérbeadó** nagyközségben, jó vidéken. — Bővebbet **TÓTH ANDOR** gazdatisztnél **BÖHÖNYÉN, (Somogy m.)** (1-3)

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától,

ma, mikor a népek milliói állanak egymással szemben, **alig van olyan család,**

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez **kedves emlékek, szent kötelékek** fűződnek.

A hitves férjeért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért **aggódik.** De keressük az emlékezés szálait a **barátságban, a rokonságban is.** És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, **akik a harctéren vannak,** itthon a családi körben méltó **emlékek legyenek megőrizve?**

— Ezt a célt szolgálja a —
„DIADAL”

első magyar fényképnagyító és arcképfestészeti műintézet **Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71,** ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások **SZINEZVE és KRÉTARAJZBAN** készülnek.

Élethű fényképnagyítás!

Élő nagyságban mellkép ára 10 K
Ugyanaz olajszínezésben ára 15 K

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk. Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és b. megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni. (5-12)

Száraz cserhasáb tüzifát

szállít a zalaegerszegi állomásra **vaggononként 530 koronáért a SALOMVÁRI ERDŐGAZDASÁG.**

(2-0)

491-914. közp. számhoz.

A központi kir. telekhivataltól.

Jegyzéke

A dunántúli h. é. vasut zalaabér-sárvár-bükk-köszegi vonala részére az ezen vonal által érintett alábbi összes községek határában, valamint csatlakozás folytán pótlólag a dunántúli h. é. vasut csáktornya-ukki vonala részére Zalaabér és Batyk község határában, ugyanannak pozsony-szombathelyi vonala részére Hegyfalú és Keményegerszeg községek határában, a m. kir. államvasutak nyugati vonala részére Nagysitke és Sárvár községek határában, a cs. és kir. szab. déli vaspálya kanizsa-lajoszentmiklósi vonala részére Felsőbükk és Középbükk községek határában, a sopron-köszegi h. é. vasut részére Alsólászló és Rötrendek községek határában, végre a köszeg-szombathelyi h. é. vasut részére Köszeg község határában kisajátított birtokterületek központi telekkönyvezése céljából elkészült kisajátítási zármunkálatok hitelesítésére kitűzött határidőnek.

Sorszám	Községek	A kisajátítást szem-vedettfelek száma	A tkvi hatóság székhelye	Hitelesítési határidő	Hitelesítés helye			
I.	Zalaabér (hév)	19	zalaegerszegi j b.	1916. július 5. d. e. 9 óra	Zalaabér vasuti állomás			
117 VI.	„ (dunántúli hév. csáktornya-ukki vonala)	20						
II.	Batyk (hév)	66	sümegi j b.	1916. július 5. d. e. 9 óra	Zalaabér vasuti állomás			
117 V.	„ (dunántúli hév. csáktornya-ukki vonala)	4						
III.	Zalavég (hév)	207	vasvári j b.	1916. július 6. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás			
IV.	Baltavár (hév)	1						
V.	Hosszuperesztég (hév)	170						
VI.	Bögöte (hév)	5						
VII.	Vashosszúfalú (hév)	1						
IX.	Nagyköcsk (hév)	43						
VIII.	Káld (hév)	127						
IX.	Városmicske (hév)	1	Cséi-dömölki j b.	1916. július 6. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás			
XI.	Gércze (hév)	342						
XII.	Kissitke (hév)	1						
38/XXVI.	„ (máv. nyugati vonala)	1						
XIII.	Péntekfalva (hév)	—						
XIV.	Sárvár (hév)	1						
38/XXVIII.	„ (máv. nyugati vonala)	13						
XV.	Sár (hév)	4						
XVI.	Rábasömjén (hév)	62				s á r v á r i j b.	1916. július 7. d. e. 9 óra	Sárvár vasuti állomás
XVII.	Rábabogyoszló (hév)	92						
XVIII.	Alsópaty (hév)	2						
XIX.	Felsőpaty (hév)	48						
XX.	Zsédény (hév)	10						
XXI.	Hegyfalú (hév)	2						
141 VII.	„ (dunántúli hév. pozsony-szombathelyi vonala)	111						
XXII.	Keményegerszeg (hév)	4						
141 VIII.	„ (dunántúli hév. pozsony-szombathelyi vonala)	3						
XXIII.	Porládony (hév)	52	c s e p r e g i j b.	1916. július 8. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás			
XXIV.	Mesterháza (hév)	7						
XXV.	Csermelháza (hév)	7						
XXVI.	Damonya (hév)	19						
XXVII.	Bő (hév)	40						
XXVIII.	Bükk (hév)	175						
17/LIV.	Felsőbükk (cs. és kir. szab. déli vaspálya)	5						
17/LIII.	Középbükk (cs. és kir. szab. déli vaspálya)	9						
XXIX.	Csepreg (hév)	357						
XXX.	Alsószakony (hév)	36				f e l s ő p u l y a i j b.	1916. július 10. d. e. 10 óra	Bükk vasuti állomás
XXXI.	Felsőszakony (hév)	85						
XXXII.	Nemesvis (hév)	127						
XXXIII.	Káptalanvis (hév)	70						
XXXIV.	Zsira (hév)	5						
XXXV.	Locsmánd (hév)	432	1916. jul 11. d. e. 10 óra	Locsmánd vasuti állomás				
XXXVI.	Répczemicske (hév)	63						
XXXVII.	Répczesarud (hév)	201	1916. július 12. d. e. 10 óra	Felsőlászló vasuti állomás				
XXXVIII.	Borsmonostor (hév)	92						
XXXIX.	Alsólászló (hév)	111						
294/XX.	„ (sopron-köszegi hév)	19						
XL.	Felsőlászló (hév)	—	k ö s z e g i j b.	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás			
294/XXI.	„ (sopron-köszegi hév)	12						
XLI.	Répczekeszthely (hév)	—						
XLII.	Rötrendek (hév)	—						
294/XXII.	„ (sopron-köszegi hév)	35	1916. július 13. d. e. 9 óra	Köszeg vasuti állomás				
XLIII.	Köszeg (hév)	—						
72/L.	„ (köszeg-szombathelyi hév)	49						

Budapest 1916. május 25.

(P. H.)

2252/1916. tk. szám.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dunántuli h. é. vasut zalabér—sárvár—bükk—kőszegi vonala és pótlólag csatlakozás folytán Zalabér község határában a nevezett h. é. vasut csáktornya—ukki vonala részére kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére Zalabér községre nézve **1916. évi július hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája** Zalabér vasuti állomásra tüzetett ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekről járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. július 20-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összegeket az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban felek által megtekinthető.

Zalaegerszeg, 1916. évi június hó 5-én.

Dr. Patonai s. k.,
kir. jbir. jegyző.

A kiadmány hitelül: **Pirity s. k.,**
kir. jbir. tkvvezető.

1377/1916. tk. szám.

Hirdetmény.

A sümegi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dunántuli h. é. vasut zalabér—sárvár—bükk—kőszegi vonala részére Batyk és Zalavég községek határában, valamint csatlakozás folytán a nevezett vasut csáktornya—ukki vonala részére Batyk község határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére **1916. évi július hó 5-ik napjának délelőtt 9 órája** Zalabér vasuti állomásra tüzetett ki.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, kiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen címen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. július 5-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban megtekinthető.

Kelt Sümegen, 1916. május 30-án.

Dr. Nagy s. k.,
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül: **Szente s. k.,**
kir. tkvvezető.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekezünk, mert kolera, vörheny, kanyaró typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 1.25 K-ért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ara 2 korona.**

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kiváncra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyára, Újpesten.